

高质量发展 看蚌埠

四产品获省首台套重大技术装备认定

数量居全省前列

本报讯(融媒体记者 顾楠 通讯员 徐崇鸣 文/图)记者从市经信局了解到,近日,省经济和信息化厅公布了2023年省第一批首台套重大技术装备认定名单,我市“隆华1100T全自动AI压铸机”等4个产品获认定,数量居全省前列。

首台(套)重大技术装备是指经过技术创新,其品种、规格或技术参数等有重大突破,具有自主知识产权但尚未取得较大市场业绩的首台(套)装备、系统和核心部件等,是衡量企业核心竞争力、体现制造业高质量发展水平的重要标志之一。

“此次我市获认定的4个首台套重大技术装备,分布在冶金装备、能源装备、分离装备、医疗器械等高端装备制造领域,具有较高的技术和研制水平,充分展现了我市装备制造企业的核心竞争力。”市经信局装备工业科科长刘长勇说。获认定产品中,蚌埠隆华压铸机有限公司研制的“隆华1100T全自动AI压铸机”,可供压铸中大型的铝、锌、铜等有色金属合金产品,能够广泛应用于汽车、电器、5G、3C(手机中板、IPAD壳体等)、航空航天精密件及轻工日用等行业,技术水平省内领先。蚌埠高科能源装备有限公司研制的“单井口气回收装置”,主要安装在石油、天然气钻井的井口,用于控制气、液(油、水等)流体压力和方向,具有装置集成度高、占地面积小等特点,技术水平国内领先。安徽普源分离机械制造有限公司研制的“LWG730卧式螺旋卸料沉降离心机”,主要应用于发酵工业、生物化工、乳酸新材料、石油化工、动植物蛋白、果汁果胶等高端应用领域的分离提取,能够在恒速条件下同时完成进料、分离、卸料等操作,具有分离因数大、处理量大、节能降耗、运转稳定、维保便捷等特点,技术水平国内领先。安徽航天



回收装置”蚌埠高科能源装备有限公司研制的“单井口气

生物科技股份限公司研制的“电子内窥镜图像处理器(BV系列)”,可与医用电子内窥镜配合使用,不仅能为电子内窥镜提供电源,还能以电子信号处理单元为核心,对接收到的电子内窥镜的电子信号进行处理,并传输至监视器成像,技术水平国内领先。

“关键核心技术自主研发是制造业发展的关键所在,而首台套重大技术装备是核心技术的重要领域。”刘长勇告诉记者,近年来,我市大力推动企业技术创新,通过强化顶层设计,全力打好“首台套”认定、应用、推广、保险等政策组合拳,对经省认定的首台套产品研制和示范应用企业,

单个产品按比例给予最高300万元的奖励,已累计支持超4000万元。

在一系列政策措施下,我市一批首台套产品取得标志性成果,九州云箭的10吨级液氧甲烷发动机填补国内空白,安瑞科的LG.M-20/250型空气压缩机应用于中科院南海海洋研究所“实验6号”科考船,凯盛工程的玻璃生产线成套装备国内市场占有率超70%,配天机器人的焊接机器人组合亮相2022世界制造业大会“三首”产品。目前,全市已累计培育省级“首台套”104个,呈现出加快发展的良好态势。

“首台套重大技术装备闯过‘技术

关’仅是第一步,更重要的是要顺利跨过‘市场关’。”刘长勇介绍,为了推动更多首台套快步走向市场,我市积极利用产业联盟等搭建合作平台,形成“目录+产品+采购”的全方位支持体系,促进首台套产品在重大工程、重大项目以及政府采购中优先选用,同时积极推荐企业申报保险补偿,降低首台套应用风险。市经信局将进一步深化“一改两为”,强化政策扶持和服务保障,鼓励和引导装备制造企业加快核心技术自主研发,帮助首台套产品不仅“产得出”,还能“走出去”,不断推动我市高端装备制造产业高质量发展。

省公务员招录蚌埠考区笔试开考

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 杨晓燕)2月25日,省2023年度考试录用公务员和招录选调生蚌埠考区笔试开考。市委常委、组织部长马天奇巡视考务工作。

今年我市计划招录177名公务员(含1名村干部)和参照管理单位工作人员,共设置10个标准化考点396个考场。从报考人数看,11191名考生拿到了考试入场券,平均考录比为61:1;最热职位为机关综合职位,723人竞争2个职位,招录比为361.5:1;其次是农村经济职位,招录比达到192:1。

当天上午,马天奇先后来到一实校初中部、二中禹会实验学校、三实校和田家炳中学考点,分别查看了视频监控室、笔试考场,详细了解考务安排、后勤保障等情况。他指出,公务员招录事关人才队伍建设,社会关注度高、影响面大。考务工作小组成员单位要高度重视,严肃考纪、严守纪律;要严格按照笔试考务操作规程,规范实施;做好后勤保障,考务组织中要设身处地为考生着想,本着考生至上的原则,持续优化服务措施,营造公平、公正、温馨的考试环境。

第三十八届青少年科技创新大赛开幕

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)2月26日,我市第三十八届青少年科技创新大赛开幕。市领导汪若怀、潘君齐、陈忠卫出席开幕式并巡视参观了大赛现场。

青少年科技创新大赛是实施未成年人科学素质行动的重要抓手,如今已成为提升青少年科技创新能力的有效载体、发现和培养科技创新后备人才的重要平台。本次大赛由市科协、市教育局、蚌山区政府主办,一实城南校区承办。比赛分为小学组、中学组和辅导员组三个组别,历经公开展览、封闭答辩和综合评审三个阶段。

其中,小学组有183个项目参赛,涵盖技术、地球环境与宇宙科学、生命科学等领域;中学组有57个参赛项目,涵盖了工程学、生命科学、物理与天文学、化学、环境科学、计算机科学与信息技术、行为与社会科学;辅导员组有50个参赛项目,包括科教制作与科教方案等方面。

据悉,蚌埠市青少年科技创新大赛已举办37届,历届大赛都吸引了全市近万名中小学生参与,有力地促进了青少年“学科学、爱科学、用科学”的良好风尚,极大增强了青少年的创新精神和实践能力。

全市公安工作会议召开

本报讯(融媒体见习记者 尤靖文)2月25日下午,全市公安工作会议召开,副市长,市公安局党委书记、局长熊言松出席会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记对政法工作指示精神,全国公安厅局长会议、全省公安厅处长会议和全市政法工作会议精神,传达了市委市政府对公安工作的指示要求。会议还盘点了5年来的公安工作成绩和队伍建设情况。特别是2022年,全市公安机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的二十大安保为主线,防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展、惠民生,有力维护了全市政治社会大局稳定。

熊言松指出,奋斗充满艰辛,成绩来之不易。全市公安机关要进一步坚定做好2023年公安工作的信心

和决心,深入贯彻党的二十大精神,践行习近平法治思想;要强化队伍建设,全面落实从优待警措施,聚焦目标导向、问题导向、法治导向,着力强基固本,营造浩然正气,锻造忠诚干净担当的蚌埠公安铁军;要保持清醒头脑,坚定不移贯彻国家总体安全观,坚持抓早抓小补短板、未雨绸缪防风险,牢牢掌握工作主动权;要强化重点工作落实,拉高工作标杆,实行“清单化”“闭环式”管理,不断提升工作质量,忠实履行新时代“三安”使命任务,全力推动我市公安机关队伍建设和公安工作高质量发展,为实现“两个加快”、打造“三地一区”两中心、努力建设幸福蚌埠贡献公安力量。

会议还表彰了在去年工作中表现突出的先进集体和先进个人。

3394万元

助力农业绿色转型绿色发展

本报讯(通讯员 郝文涛)为支持我市强化农业生态保护,持续推进农业绿色发展,中央财政日前拨付我市推进农业绿色发展专项资金3394万元。

其中,农业资源及生态保护补助资金1305万元,主要用于做好耕地轮作休

耕、秸秆综合利用等任务实施前期准备工作;动物防疫等补助经费、渔业发展补助资金2089万元,主要用于强制免疫、现代渔业装备设施、渔业绿色循环发展等方面,不断提升畜牧业、渔业质量效益和竞争力,提高畜禽和水产品稳产保供水平。

蚌埠市人民政府征兵办公室公布廉洁征兵监督员及监督举报电话、邮箱

为深入贯彻党风廉政建设有关要求,有效维护广大应征青年合法权益,增强征兵工作透明度,自觉接受人民群众监督,保证全市征兵工作公平、公正、公开,蚌埠市人民政府征兵办公室公布市级廉洁征兵监督员及省市县三级廉洁征兵举报电话、邮箱,欢迎社会各界监督。

一、蚌埠市廉洁征兵监督员

赵李勇 退役军人 13956336578
钱培勇 退役军人 18655217299
纪委人员 18055201278
朱 磊 高校教工 13855069494
宋建达 高校教工 13695525196
邵学明 热心群众 13955295699
丁 洋 热心群众 13485782383

廉洁征兵监督员作为兼职监督人员,履行群众监督职能,主要是配合市征兵办及相关纪检监察部门开展工作,及时发现、指出并参与纠正发生在群众身边的征兵“微腐败”“暗腐败”问题。

二、各级征兵办廉洁征兵监督举报电话、邮箱

安徽省人民政府征兵办公室监督举报电话:0551-65961202,18955188792,举报邮箱:ahsljzb@sina.com。
蚌埠市人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971132,18955270582,举报邮箱:bbsljzb@163.com。

怀远县人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971710,18155280325,举报邮箱:hyzbbgs@126.com。

五河县人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971720,0552-2971725,举报邮箱:whxrbw@126.com。

固镇县人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971730,0552-2971735,举报邮箱:gzljzb@sohu.com。

龙子湖区人民政府征兵办监督举报电话:0552-2971740,0552-2971745,举报邮箱:lzhqjzb@163.com。

蚌山区人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971750,15212162783,举报邮箱:bsrbwzb@163.com。

禹会区人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971760,18905526256,举报邮箱:yhqrwzb@163.com。

淮上区人民政府征兵办公室监督举报电话:0552-2971770,19155220872,举报邮箱:bbhsrbw@163.com。

广大市民如发现任何征兵违规违纪违法问题线索,可向廉洁征兵监督员反映,也可直接向各级征兵办公室反映,我们将严肃查处。

蚌埠市人民政府征兵办公室
2023年2月23日

践行“双树双建”要求 立足岗位为现代化幸福蚌埠建设贡献力量

本报讯 近日,省委统战部、省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委联合发文,对2022年度党外知识分子“双树双建”主题教育活动年度标兵和优秀组织进行表彰,我市吴雪良等5名同志和

新的社会阶层人士联谊会获奖。组织开展“双树双建”(树牢理想信念、树好社会形象,建功立业争创一流业绩、建言献策服务发展大局)主题教育活动,旨在加强党外知识分子思想政

治引领和无党派代表人士队伍建设,促进广大党外知识分子在现代化美好安徽建设中发挥重要作用。中共蚌埠市委统战部深入贯彻落实省委、市委决策部署,坚持巩固完善“大统战”工作格

局,以党外知识分子思想政治引领为重点,以实践锻炼引领为抓手,聚焦增强党外知识分子群体凝聚力、激发向心力、提升战斗力,不断加强和改进党外知识分子工作,有力提升了党外知识分子思想教育和人才培养、组织建设、平台打造和作用发挥等方面工作成效,有力凝聚起共同团结奋斗的智慧与力量,全市广大党外知识分子也在投身现代化幸福蚌埠建设事业中奋勇担当、实现追求、共享光荣!

行远必自迩,踵事增华。他们的先进事迹一定会得到大家的共鸣,团结汇聚更多人为蚌埠跨越发展贡献磅礴力量!

的植物秸秆利用率由以前的20%提高到现在的80%,涉及农户每亩增收200元以上,实现了富民增收的目标。

放眼未来 信心百倍

经过几年不断探索,陈争上的湖羊养殖产业迅速发展。肉羊半年出栏量40万只,建有轻型、耐用、高床的漏缝地板标准化羊舍81000余平方米。建立并完善了物联网全程可追溯体系、质量控制管理体系、数据采集与技术服务平台等。注重科学养殖、规模养殖、绿色养殖,大力推广秸秆养殖模式,与安徽科技学院、安农大等高校合作,解决了秸秆青贮相关技术难题。不断拓展上下游产业,羊床加工、羊粪冷鲜羊肉配送服务,真正实现了秸秆冷利用、羊肉加工、变废为肥的一条绿色循环产业链。

回乡创业勇担当,带领乡亲致富忙。陈争上的责任与担当赢得了各界的一致好评,先后获得了全国青年致富带头人、安徽省首届青年创业奖、安徽省劳动模范、皖北十佳经济人物、蚌埠市劳动模范、蚌埠市十大杰出青年、蚌埠十大新闻人物、蚌埠市“3221”产业创新团队带头人、蚌埠好人、高质量跨越发展先进个人等荣誉称号。

“目前公司正在制订品牌战略规划,我们的目标是将羊肉制品打造成国内知名品牌,带动更多乡亲发展湖羊养殖产业”,谈及公司未来发展方面,陈争上信心满满。

“保姆”,在简陋的羊棚里,守着羊儿到天明……在最困难的时候,陈争上梦想的火花都不曾熄灭。责任,成为他一次又一次跨越挫折的动力。他用理想与决心打动了母亲,用实际行动改变了乡亲们对他的怀疑,用他的信誉筹到了一部分支持资金,他用智慧研制出适合本地的科学饲养配方,让羊场度过了不稳定的时期,迎来稳定发展阶段。

自力更生 发展壮大

根据国内一些大型养殖场的建筑模式和本地的一些鸡、猪、牛棚的特点,投资50多万元,自行设计、运料、施工,建设标准化羊舍千余平方米,青储池两千余立方,并引进纯种湖羊母羊200多只,种公羊10只。在之前没有青储、草料紧张的情况下,他自己下地割草,解决羊的吃草难题。在湖羊到场20天内,平均日增重近半斤,超过预计增重标准。同时也顺利通过了种畜禽养殖和防疫验收,拿到了种畜禽养殖经营许可证和动物防疫合格证。养殖的湖羊长势良好,母羊的初胎产羔率170%以上,成活率96%以上,带动附近

出自己的贡献。在学校工作期间,他也将责任牢记心间,着力改变大学生的学习和就业观念。农村经济发展渴求人才,城里却有很多大学生找不到工作,他想用实践证明,农村天地广阔大有作为,于是他做出一个大胆的决定:回乡创业。

明确目标 迎难而上

经过多方考察和科学论证,陈争上选择规模化湖羊养殖作为创业的起点。创业初期,遇到了许多意想不到的困难。听说儿子要回乡养殖湖羊,第一个反对的就是自己的母亲。创业有风险,万一失败了怎么办?不在大城市“享福”却回乡养羊,乡亲们也不通,各种各样的说法使他压力山大。创业资金匮乏,是陈争上创业路上的另一只“拦路虎”。手上虽然有一些积蓄,但发展规模养殖却远远不够。

压力并没有改变陈争上创业的决心,他以“清零”的心态从头做起,凡事亲力亲为。没干过多少农活的手,摸起泥瓦匠的工具和泥、砌墙、扎钢筋;过去被父母照顾的年轻人,开始成为羊儿的

陈争上:

回乡创业勇担当 带领乡亲致富忙

蚌埠融媒体记者 李茂峰
通讯员 吴 洵

奋发有为,力争上游。主动放弃大城市优渥的生活,来到家乡当起了“羊倌”,陈争上的创业经历,和他的名字一样励志。2008年上海工程技术大学工商管理专业毕业后留校工作,2009年3月,带着建设家乡、带动乡亲致富的心愿回乡创业。同年9月成立安徽省争华羊业集团有限公司并出任法人代表兼执行董事,其后又成立了固镇县陈氏湖羊养殖专业合作社、安徽省争华食品有限公司和安徽省争华电子商务有限公司。

心系农村 回乡创业

大学毕业后留校工作令人羡慕,但陈争上却不满足眼前安逸,读高中和上大学期间任学生会主席的经历培养了他不屈不挠的性格,也让他深深地明白了什么叫责任感。出生在固镇农村,陈争上对家乡的土地怀有深情,上大学时,他就一直关心家乡的经济发展,毕业后一直思考如何为家乡作

(上接01版)蚌埠市双环电子集团股份有限公司副总经理邵建强说,当前,新能源产业发展较快,企业需要更多新技术新产品不断适应市场需求,产学研对接帮助企业解决了这一难题,能够助力企业实现更好更快发展。

作为高校,对全面了解、精准对接企业需求也有着强烈意愿。合肥工业大学汽车工程技术研究院助理研究员周亚男博士说,通过参加“双创汇”,高校进一步加深了与企业间的联系,不仅能够帮助企业突破关键技术、解决实际问题,更能促进学校的科研成果在企业完成转化,最终实现产业化和广泛应用。

据了解,安徽“双创汇”是省科技厅精心打造的创新创业品牌,此次活动是安徽“双创汇”在市级举办的首场活动。市科技局党委委员、总工程师闻建中告诉记者,通过这一平台,我市将引入更多创新资源、科技成果,为全市企业创新发展提供有力支撑。为了对接更有成效,我市前期积极走访、摸排需求,征集了企业各类技术需求100多项,同时从中科大、合工大等高校院所收集了300多项科技成果分类推送给企业。活动结束后,我市还将进一步梳理本次征集来的企业需求,积极对接高校院所,整合创新资源,切实解决企业发展技术难题,助力

蚌埠高质量发展跨越式发展。

在会上,扫一扫“蚌埠科技服务”公众号,企业的需求和高校院所的成果等就一目了然。蚌埠天成包装科技股份有限公司办公室主任褚国伟说,自己所在企业提出想与高校的专业研发团队进行合作,共同开发设计生物基新材料及其制品以及高端塑料包装项目,使生物基新材料在性能指标上更优化,在外观设计上更新颖,更具市场竞争力。这一需求一经发布,就有安徽科技学院等高校进行回应,让企业倍感兴奋。

“企业研发往往要投入许多资金和精力。通过这次活动,我们看到安徽特别是蚌

埠的高校院所拥有大量创新资源和技术积累,这对企业来说非常重要。”蚌埠希磁科技有限公司副总经理张弛告诉记者,下一步希磁科技将与这些高校院所加强联系,积极寻求合作机会,共同研发企业需要的关键技术。

市科技局有关负责人表示,我市将以此次活动为契机,建立政府与高校、院所的常态化对接机制,以蚌埠科技大市场为载体,畅通高校院所与企业间的全天候交流对接平台,常年开展成果和难题发布、项目对接、合作洽谈,常态化开展科技型企业“双需”对接,为加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠贡献更大科技创新力量。